

Responsabilidad y dirección en la lucha antifascista, deber de todos

EDITORIAL

COLABORACION Y RESPONSABILIDAD

Todos estamos acordados en que para ganar la guerra es precisa la colaboración de todos los sectores antifascistas, por ser materialmente imposible que un sector solo, por numeroso y capacitado que sea, la gane prescindiendo del concurso de los demás.

No hay ni puede haber ni un solo individuo antifascista cien por cien capaz de sostener públicamente lo contrario, por encerrar dicha teoría una gran verdad considerada como irrefutable hasta por las mentes más obcecadas y fanáticas. Y esta inmensa verdad que nadie ha osado discutir porque sólo un demente puede hacerlo, ha sido repetidas veces desmentida, también públicamente, con hechos que, pese a todo y a todos, pasarán a la historia. Es decir que, lo que nadie ha tenido la sinceridad de combatir teóricamente, ha sido escarnecido con la actuación de no pocos ambiciosillos que pretenden centralizar todo el Poder en sus manos a base de que los que no colaboran directamente en el Poder tengan más responsabilidad pública ante el pueblo antifascista que los que aspiran a la acaparamiento de dicho Poder para imponerse a los demás.

Y no sé quiénes serán más anormales mentales, si los que pretenden hacer responsables de actos que no han cometido a partidos y organizaciones ajenas mientras las propias estudian siempre que pueden la responsabilidad de los actos propios, o bien los que pudieran pretender que un sector sólo, el más numeroso, puede ganar la guerra y aplastar solo al fascismo.

Un año y medio de guerra cruenta no ha sido suficiente para demostrar a los ambiciosillos a que me refería anteriormente, que si la guerra se hace al fascismo para defender las libertades de todo el pueblo del cual están formados todos los partidos y organizaciones anti-reaccionarias es natural que todos los sectores contribuyan en la medida de sus fuerzas a acelerar la victoria definitiva y a consolidar las libertades que se vayan conquistando. Y que si es natural que todos los sectores contribuyan a la organización de un régimen que sea la antítesis del régimen que pretendían instaurar los fascistas nacionales y extranjeros, todos también deben hacerlo con igual responsabilidad y desinterés sin cuyo requisito la "colaboración" y la "unión" no son otra cosa que palabras dobles o mejor dicho vocablos convertidos en capantajo.

La colaboración de todas las organizaciones y partidos políticos antifascistas no puede aportarse a la obra común de destruir al fascismo y edificar una España nueva y progresiva, más que a base de que exista un mínimo de recíproco respeto entre ambos.

Si todos contribuimos por igual al aplastamiento del fascismo y a la consolidación de nuestra economía y nuestras comunes libertades, lo más lógico es también que los deberes y los derechos sean para todos por igual; lo mismo para los que gobiernan que para los partidos y organizaciones que por las causas que son del dominio público se hallan ausentes del gobierno. Y en todo caso quienes más obligados vienen a responsabilizarse de sus actos y actuar con absoluta imparcialidad son los partidos gobernantes. Precisamente todo lo contrario de lo que en algunas ocasiones han obrado los partidos que dirigen la guerra, la economía, etc.

Pues la colaboración ha de ser íntegra en todos los aspectos para que la responsabilidad sea de conjunto.

Galería de hombres célebres

ESPARTACO

Cuando estaba hecho ya el grabado me doy cuenta que había aparecido en esta galería el retrato de este célebre tracio. Sin tiempo para hacer otro fotograbado y como, además, puede hablarse largo y tendido de Espartaco, emprendo la marcha y voy a hablar otra vez de esta figura tan simpatiquísima, para nosotros aún a través de centenares de años de distancia.

Como es sabido Espartaco fué reducido a la esclavitud al ser preso por los romanos y llevado a Capua, en donde se había establecido la principal Academia para la educación de gladiadores, que estaban encerrados en los cuarteles y sujetos a una bárbara disciplina. Espartaco, dotado de gran inteligencia y de una fuerza hercúlea, pronto se adueñó de los espíritus que sentían la necesidad de rebelarse y morir por la libertad, redimiendo con su gesta a todos sus compañeros los esclavos y quizá a la propia Roma.

Organizóse un ejército de esclavos que dirigidos por Espartaco y por los cejas amigos suyos, Erixo y Enomao, compañeros de infortunio, abandonaron un día su encierro apoderándose de picos, dardos, azadores, cuchillos y otros instrumentos que cogieron violentamente de varias tiendas, se dirigieron al Vesubio, fortificándose en lo alto, en donde su contingente aumentó rápidamente con gran número de otros esclavos y fugitivos.

Deslizándose con cuerdas a un barranco sorprendieron el campo romano y obligaron a huir a su general, después de perder a muchos de los suyos. El valor y astucia de Espartaco asombró a sus enemigos y le creó un gran crédito entre sus compañeros de infortunio de toda Italia, que corrieron a engrosar sus filas.

Una gran victoria alcanzada por los esclavos sobre el ejército romano, obligó a aquel gobierno a enviar contra el ejército de los esclavos varias legiones romanas. Cada vez engrosaba más el ejército de los rebeldes y Roma ya no consideraba a Espartaco como un cabezalla que comandaba un ejército de miserables, sino como un gran general que quería conquistar a Roma.

(Pasa a la pág. 2)

Ventana internacional

La dimisión del ministro de la Guerra del Reich, se ha prestado a múltiples comentarios. Las discrepancias en el seno del gobierno nazi se hacen de día en día más patentes. Alemania va camino de un descalabro, si se obstina en seguir la política de provocación llevada hasta ahora por la actitud intransigente de la camarilla de Hitler y del propio Fuhrer, cada vez más engreído de su poder. Por otra parte, arrecian los descalabros de los italianos en Abisinia y se hacen tensas las relaciones entre la URSS y Japón. Todo contribuye a sospechar que los fascistas van perdiendo el dominio sobre sus nervios. Ahora,

con unas cuantas lecciones bien dadas en el terreno de las fuerzas armadas, acabarían por descubrir la verdad de las intenciones que abrigan con sus afanes de conquista. Es un juego peligroso que tarde o temprano habrá que iniciar.

★

Genoveva Tabouis dice en "L'Oeuvre": "El general Blomberg, el general Goering, toda la Wilhelmstrasse, la mayor parte de la gran industria, todos están contra la política consistente en dejarse arrastrar por Italia. Su gran argumento es que sería falso creer que Francia está en plena descomposición social, como

(Pasa a la pág. 3)

Ideología mexicana

El programa de gobierno del general Lázaro Cárdenas, se distingue por la formación de un plan definido de acción política y administrativa para realizarlo durante los seis años del período presidencial.

Este plan de seis años o Plan Sexenal, incluye todas las tendencias ya iniciadas por los anteriores gobiernos revolucionarios, en una marcha progresiva y avanzada, con orientación radical. Puede decirse que la Revolución sigue su ciclo de evolución, avanzando con diferente velocidad en las diversas etapas, según lo permiten las energías en acción y las fuerzas de reacción, de resistencia o de inercia.

Como base de la reforma política y social, deben estudiarse los nuevos sistemas, instrumentos y procedimientos industriales, agrícolas y comerciales. Automóviles, camiones, tractores, aviones, sistemas de riego, carreteras, nuevos materiales y técnica de construcción, progresos de la medicina social y de la higiene, están realizando también la revolución en métodos de cultivo, vestidos, tráfico, alimentación, enseñanza, organización familiar, arte y religión.

Y así camina el país por las etapas de la formación de las nuevas clases con su ideología, su grupo directivo, su economía y su espíritu, y al mismo tiempo, en trabajo constante de reforma y consolidación de las instituciones políticas, educativas y económicas.

La nueva ideología, el ideario de la tendencia radical de la Revolución mexicana, se afirma como sigue:

1. Civilización y cultura son resultados del trabajo del hombre sobre la naturaleza.
2. El trabajo es la causa fundamental y la medida más aproximada del valor de las cosas útiles.
3. La estructura social tiene como base la organización del trabajo, o sea la técnica de la producción.
4. El factor histórico principal es la lucha de clases.
5. Las clases sociales se forman según su posición y sus funciones en el trabajo organizado de la producción económica.
6. La lucha o contradicción es, en lo general, por el dominio de los medios e instrumentos de la producción y el aprovechamiento de la plusvalía, y, en consecuencia, contra la explotación del hombre por el hombre.
7. La acción directa en esta lucha se dirige en contra de toda riqueza amortizada por concentración y absorción: bienes de manos muertas de corporaciones religiosas, de latifundistas y capitalismo de explotación.

ESPARTACO

(Viene de la pag. 1)

Sin embargo, Espartaco deseaba atravesar a Italia para abrir las puertas de su patria a los soldados gaos que le acompañaban. A través de los Alpes pensaba poder realizar su plan y engrosar también sus huestes para proclamar la libertad de los esclavos de la tierra. Espartaco después de alcanzar varias victorias sobre los cónsules romana consiguió atravesar los Apeninos, queriendo conducir a su ejército hacia el fin de su esclavitud, hacia la libertad. Pero muchos de sus soldados envalentonados con las victorias no quisieron abandonar a Italia, creyendo que el genio de Espartaco era patrimonio de todos ellos y que podían considerarse invencibles.

Continuó Espartaco al frente de sus legiones; pero descontento de los procedimientos que a veces se usaban por los suyos. El hubiera querido un ejército de hombres generosos cuya única aspiración fuera el ansia de libertad. No pudo lograrlo y eso le tenía descontento.

Por fin, una noche de invierno logró Espartaco introducirse en las líneas romanas, pero como sus huestes estaban ya desorganizadas fué muerto aquel hombre generoso que se preocupó más de la libertad de los demás que de la suya propia.

Además, Espartaco supo que su hermana Mirza, considerada como esclava, la habían dedicado sus opresores a la vida más abyecta y quería entrar en Roma y libertarla de su esclavitud. Ni fué posible. De Espartaco sólo había entre todos sus compañeros uno. Los demás eran unos miserables que ni siquiera supieron aspirar a su libertad.

CARBONES ANGLO-NAVARROS

Calle Cataluña, 27. Tel. 2010

Venta de leña en tacos aserrada para la cocina y carbonilla para los braseros.

Collectivitat d'Electricistes

C. N. T.

MANUEL AZAÑA. 48. — TEL. 2197

Obrers:

La Collectivitat d'Electricistes C. N. T., amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en treballs de: Instal·lacions elèctriques de llum, força i calefacció. — Reparació i construcció de maquinària elèctrica. Reparació i construcció d'aparells de ràdio. — Electrificació i reparació de cotxes.

Obrer, ajudant les Collectivitats, ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

NOTICIAS LOCALES

C. N. T.

A. I. T.

SINDICATO DE SANIDAD

Se invita para hoy, día 15, a las nueve y media de la noche, a todos los compañeros y compañeras pertenecientes al mismo, a la reunión que se celebrará en el Sindicato, para tratar el siguiente orden del día:

1. Lectura del acta anterior.
2. Nombramiento de mesa de discusión.
3. Lectura y aprobación de circulares del Comité Regional y Nacional.
4. Nombramiento de vice-secretario.
5. Normas a seguir y proposiciones generales.

Dado el interés de los temas a tratar, se os ruega no faltéis a la misma.

Por el Sindicato de Sanidad, Asistencia Social e Higiene. El Secretario.

Oficiales

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ECONOMIA E INDUSTRIA

Se reiteran las disposiciones anteriormente establecidas, en el sentido que para la circulación de materias primas, artículos manufacturados de cualquier clase, es indispensable la autorización de esta Consejería. A tal efecto, deberá presentarse copia duplicada de las facturas libradas, una de las cuales será devuelta con el visado correspondiente, sirviendo de guía de "libre circulación", advirtiéndose que las mercancías que se transporten sin reunir estos requisitos, serán decomisadas, sin perjuicio de aplicar a los infractores, sean productores o transportistas, las sanciones correspondientes.

Esperamos que una vez más, darán los interesados una prueba de adhesión a la causa que todos defendamos, prestándonos la colaboración solicitada.

Ante la necesidad expuesta por algunas empresas en el sentido que les sea facilitada alguna cantidad de gasolina que necesitan, para usos industriales, como son por ejemplo la limpieza de motores, de cintas, etc., pedimos que todas las casas industriales afectadas por las necesidades expuestas, remitan a esta Consejería una solicitud en la que conste el número de litros de gasolina que estimen indispensables para su industria, precisando también la utilidad que darán a la gasolina interesada.

Una vez tengamos conocimiento de la cantidad de litros necesarios, procederemos a las gestiones oportunas para la adquisición de la gasolina, que facilitaremos después, atendiéndonos a las peticiones que nos hayan sido entregadas.

REFLEJOS CIUDADANOS

NIEVE...

Nuevamente la ciudad ha sido cubierta por el manto blanco, hijo de la naturaleza que lleva por nombre Nieve.

Nuestros matutinos ciudadanos al levantarse esta mañana han sido sorprendidos por el puro color blanco que adornaba y embellecía los parajes artísticos de que nuestra ciudad y sus alrededores son poseedores y que seguramente han traspasado los límites de nuestro término municipal, extendiéndose por la comarca, la región, etc.

Adherido al encanto de las perspectivas artísticas está, como es natural, el peligro de los resbalazos ya que son muchos los ciudadanos que reservan recuerdos amargos de la nieve y sus consecuencias.

Si como en la última nevada las frías heladas siguen su acción natural, será preciso que las autoridades, con la colaboración del vecindario, limpien las aceras y lugares de paso obligado, para evitar las consecuencias, siempre desagradables que de ello se derivan.

Naturalmente que todos debemos maldecir de esta inoportuna nevada máxima, pero, si de veras nuestro pensamiento está, como debería de estar, con los que allí en las trincheras defienden nuestro bienestar.

Ahora más que nunca nuestra ayuda desinteresada, porque de ello tenemos la obligación, a aquellos que no miran diferencias partidistas para defender una causa que no es sólo de los españoles, sino del proletariado mundial.

VENTA DE BACALAO

El próximo jueves, se procederá a la venta de una partida de bacalao procedente de la incautación efectuada en Rubí por la Dirección General de Abastos del Gobierno de la República, y cedida a la ciudad de Tarrasa por dicha Dirección.

Lugares de venta: Distritos primero y cuarto: Mercado Independencia.

Distrito segundo: F. Catasús, 57; Paseo, 10; A. Lorenzo, 62.

Distrito tercero: Topete, 104; Topete, 127; Ctra. Moncada, 93; Rutilla, 48.

Distrito quinto: Mercado Triunfo. Precio de venta: 3'50 pesetas el kilo.

Se arrancará el ticket "Varios" de fecha 17 corriente.

Lo afiliados a las Cooperativas y los que residan en Les Fonts, se abstendrán de su adquisición.

NOTA DE LA CONSEJERIA DE ABASTOS

Este Consejo Municipal de acuerdo con la Consejería de Abastos, hace pública la siguiente nota:

Que debido a las exigencias de la guerra en lo referente a camiones, no se podrá momentáneamente hacer el reparto que acostumbraba. Una vez vencidas estas dificultades, normalizará el reparto.

OTRA NOTA, DE LA MISMA

Este Consejo Municipal de Tarrasa pone en conocimiento de todos los ciudadanos que a partir de la presente nota no se extenderá ninguna tarjeta de racionamiento debido a las dificultades que se tienen

para proveer nuestra ciudad y el gran número de ciudadanos de otras poblaciones que solicitan nuestra tarjeta de racionamiento, siendo, muy a pesar nuestro, el no poder atenderlos.

ESTABLECIMIENTOS MULTADOS

En el día de hoy, han sido multados por la Alcaldía los siguientes establecimientos:

Vicente Mampel, domiciliado en la Rambla de Egara, esquina Cinema Doré; Pedro Montull, calle Infante Martín, 75; Miguel Vilascca, calle Unión, 30; Miguel Balibé, Rambla Egara, (Bar Rambla); Miguel Bosch, calle Jaime Jover, 24; Ramón Buixach, calle Quemada, 7; Antonio Rovira, calle Joaquín Maurín, 14; Ramón Valls, calle Joaquín Maurín, 20; María Aymerich, calle Milicias Catalanas, 45; V. Puig, calle Joaquín Maurín (La Cuina Moderna); Bar Colón, Avenida 11 Septiembre, 6; Salvador Rodó, calle Arquimedes, 195; Josefa Gubianes, domiciliada en la Ctra. Moncada, 114; Buñolería situada en el Paseo García Hernández (quiosco); Jaime Buxadé, Av. 11 Septiembre (esquina Rambla); Angel Elías, calle Colón, 180.

Todos ellos por no poner los tickets municipales en los artículos, se les ha multado con 25 pesetas cada uno.

Y por cortar pinos sin el correspondiente permiso, ha sido multado con 200 pesetas, Juan Sánchez, habitante en el campo del "Romaní".

FEDERACION DE MUTILADOS, HERIDOS Y ENFERMOS DE GUERRA

Esta Federación convoca a todas las viudas de muertos y desaparecidos de guerra asociados a la misma, para que el próximo sábado, de 9 a 12 de la mañana se presenten en el local de la calle Francisco Maciá, 12, para un asunto de máximo interés.

HALLAZGO

En nuestra Redacción tenemos depositada una llave que nos fué entregada por el que la halló el día de ayer delante del Cine Doré.

CONFERENCIA PUBLICA

La Federación Comarcal de Sindicatos U. G. T., invita a toda la clase trabajadora y a los amantes de la cultura, al Cursillo de Conferencias que tendrá lugar en su local social (Milicias Catalanas, 48), disertadas por el compañero Emilio Figueroa Martínez, mañana, miércoles, día 16 de febrero, a las diez de la noche, versando la primera sobre el tema: "La Europa de la potsguerra".

SOCORRO ROJO DE CATALUÑA

Definitivamente el próximo domingo, día 20 se celebrará el Festival Infantil organizado por este organismo, por lo tanto los afectados, padres o parientes de los hijos de combatientes o niños refugiados, pueden pasar a recoger el ticket "contraseña" que dará derecho a adquirir el juguete correspondiente a cada uno de los niños afectados.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el sorteo verificado ayer salió premiado con 25 pesetas el número 764, correspondiendo el premio de 3 pesetas a las demás extraneas terminadas con 64.

MEDICA POPULAR

Aviso a los asociados

A partir del día 15 del corriente la Doctora Pilar Aragonés, especialista de Infancia, visitará a nuestros asociados los lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6 de la tarde en su consultorio particular calle de Emilio Soler, 29, pral., derecha.

Para todas las visitas es imprescindible el recibo del último mes.

La Junta

Vida Sindical

COMISION JURIDICA

Convocatoria

Quedan convocados todos los componentes de la Comisión Jurídica, para el viernes, día 18 del corriente, a las 7 de la tarde, por un asunto de interés.

Por el Comité Comarcal Pro-Pre-sos Vallés Occidental CNT - FAI - J. J. LL., El Secretario.

C. N. T.

A. I. T.

SINDICATO DE LA ENSEÑANZA Y PROFESIONES LIBERALES

(Sección Maestros)

Se convoca para mañana miércoles, día 16, a las 8 y media de la tarde, a todos los maestros de la Generalidad aspirantes al certificado de aptitud que actúan en Tarrasa, y pertenecen a este Sindicato, para comunicarles un asunto que les afecta directamente.

La Junta

Colegio - Academia "LIPIZ"

PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 22 - PRAL.

Preparación eficiente; ahorro de tiempo; MAXIMAS GARANTIAS

NOTA.—Comunicamos a quienes interese que la matrícula para las clases de Colegio estará abierta solamente por todo el mes de febrero. (Horario: De 9 a 12 y de 2 y media a 5 y media.

OTRA.—Han comenzado las clases de los Idiomas Francés, Inglés y Alemán.

LA DIRECCION

Taller Confederal de sastres

Milicias Catalanas, 36 Tarrasa

Ventana Internacional

(Viene de la pág. 1)

Ribbentrop, Goebbels, Himmler y Mussolini repiten diariamente a Berlín. La Reichswehr, la Wilhelmstrasse y la industria pesada juzgan que es necesario continuar la política de la gran Alemania de otra manera: 1. Por una campaña colonial. 2. Por el establecimiento de un gobierno nazi en Viena, y 3, por una ayuda a Franco y a Italia, en España, pero sin ir hasta el punto en que esto pudiera provocar una guerra general. Ellos apoyan esta política — que juzgan razonable — porque estiman que la población alemana esta fundamentalmente dividida y que, en todo caso, sería imposible lanzarse a una guerra antes de haber arreglado la cuestión católica. Frente a estos "moderados", del otro lado de Hitler, la partida era conducida por Himmler, jefe de la Gestapo y de la policía del Reich. Estaba apoyado, naturalmente, por Ribbentrop, von Papen, todo el partido de Mussolini, Goebbels, etc. La tesis de estos últimos era que la propaganda germano-italiana en África del Norte estaba lo suficientemente adelantada para retener sobre lugar los ejércitos franco-británicos. Que ha llegado el momento de apoyar a Franco hasta la victoria total y que en la próxima primavera habrá llegado la hora de tomar sus responsabilidades, porque mientras más avance el tiempo, menos probabilidades tendrá Alemania de sorprender a las democracias con un ataque brusco y de arrancarles enormes concesiones sin necesidad de llegar a una guerra general."

El corresponsal en Port-Said del "Evening Standard" telegrafía la información siguiente: "Rumores alarmantes de destrucción en masa de seres humanos a consecuencia de los crecientes ataques realizados por los indígenas abisinios, han sido propagados hoy por soldados italianos heridos o enfermos a su paso por Port-Said, de regreso a Italia. Estos rumores encuentran apoyo en el hecho de que barcos de transporte Italianos están pasando a toda prisa refuerzos de camisas negras para Abisinia y con tanta frecuencia como durante los comienzos de la guerra de Etiopía".

El "Times" publica una carta firmada por el obispo de Durhan, sir Norman Angeil, de Gilbert Murray y de un cierto número de otras personalidades, que dice, especialmente: "Nosotros hemos reconocido, como otras cincuenta naciones, a Italia culpable de agresión. Tal vez no nos haya sido posible materialmente impedir el crimen. No cabe la misma excusa para el reconocimiento, porque nosotros no estamos materialmente obligados a declarar que aquél a quien calificamos otras veces de ladrón, es ahora el honrado propietario de su robo. Los que quisieran que lo hiciéramos, dicen, en apoyo de su tesis, que podríamos obtener alguna cosa del ladrón. Nos aconsejan el método empleado por los gangsters americanos. Además, no habría provecho en reconocer el robo. Los que hoy nos lo recomiendan son los mismos que nos recomendaban hace un año, reconocer a Franco "puesto que —decían— estará en Madrid dentro de unos días."

ACTIVIDAD JUVENIL

Finalidad de las J.J. LL.

F. I. J. L.

Esta Asociación, como su nombre indica, es un conglomerado de juventud que simpatiza con la doctrina anarquista. Decimos que simpatiza, porque por la juventud de sus afiliados, no pueden decir que sean libertarios. Eso es bien natural, pues cuando sentimos afinidad hacia una cosa determinada y deseamos ser como aquella cosa, no podemos decir que lo hemos conseguido hasta que nos hemos saciado de aquello que constituye el nervio vital de aquella cosa admirable.

Y esta es la finalidad de las Juventudes Libertarias. Procurar inculcar, a la juventud ávida de justicia social; los postulados de la fe anárquica, único remedio que puede llevar la alegría, la libertad y la felicidad a los hogares de los oprimidos.

No diremos, como los católicos, que nuestra doctrina es única y verdadera. Cuantas hay y todas tienen algo de bueno, pero si las analizais a fondo veréis que todas, absolutamente todas, las doctrinas sociales están fundamentadas por los más elementales principios libertarios y que sino persiguen la misma finalidad que nosotros, es porque en el transcurso del tiempo no se ha ido dando distintas apreciaciones a los postulados anárquicos, según la interpretación que de los mismos han hecho sus múltiples partidarios, ya que, por desgracia, no todos pensamos igual y cada uno hace lo que más le conviene.

Por eso decimos que sin ser nuestra doctrina única, es la única que puede dar a los obreros la justicia que tienen derecho a exigir.

Siendo el comunismo libertario el máximo exponente de la perfección humana, y sintiendo la necesidad de encarrilar la dispersa juventud hacia los magníficos senderos del anarquismo, se crearon las Juventudes Libertarias.

Esta agrupación, tan combatida, por temida, por otros sectores que muy justamente ven en ella el instrumento que ha de servir para llevar la luz de la verdad a los oscuros pensamientos de la juventud proletaria y aniquilar de una vez los seculares privilegios sociales,

tiene encomendada, a más de la divulgación del ideal anarquista, la propagación de la cultura en todos sus aspectos para que sus componentes salgan de la novicia ignorancia que hasta ahora nos habían procurado mantener, y puedan comprender, sin necesidad de propagandas vacías de sentido, el noble fin perseguido por los anarquistas.

Así, una vez capacitados de las normas del viejo ideal por el cual nosotros propugnamos, los afiliados a las Juventudes Libertarias pueden escoger, sin coacciones de ninguna clase, el camino ideológico que más se aproxime a sus sentimientos interiores. Las Juventudes Libertarias son un plantel de futuros anarquistas: no son integradas por anarquistas (aún que muchos de sus componentes ya lo sean), como muchos quieren suponer, sino que, siendo un medio educativo de la juventud, solamente pueden ser consideradas como escuelas donde se aprende a pensar, querer, respetar a nuestros semejantes, forjando en el pensamiento de los jóvenes aspirantes a libertarios, una nueva idea de la vida y así hacerlos salir del pernicioso, del estancamiento espiritual que hasta ahora habían vivido.

Para atraerse nuevos afiliados, las Juventudes no se sirven de otra cosa que del deseo que representa para los jóvenes que sienten dentro de sus afanes de liberación social la divulgación de la cultura en general.

Una buena biblioteca, conferencias, charlas y otros actos por el estilo son suficientes seductoras para que el joven que estima el progreso y aspira a un mejor estado de cosas, ingrese espontáneamente a nuestra juvenil agrupación.

No necesitamos para nada valores de procedimientos que consideramos podrían llevarnos engañada a la juventud. Nada de eso: las Juventudes Libertarias tienen la misión de enseñar la verdad, pero no obligan a nadie su ingreso. Los amantes de la verdad ya lo hacen por sí solos.

(Del Boletín C. N. T. - F. A. I. de Igualada.)

FEDERACION LOCAL DE JUVENTUDES LIBERTARIAS DE TARRASA

La Comisión de Cultura y Propaganda invita a todos los compañeros simpatizantes y militantes, a la charla que tendrá lugar el próximo viernes, día 18, donde el compañero José Cardona disertará sobre el tema "INDIVIDUALISMO".

Esta charla tendrá lugar en nuestro local social, Paseo García Hernández, núm. 2, a las siete de la tarde.

Por la Comisión de Cultura y Propaganda, El Secretario.

AVISO

Comunicamos a todos los lectores del semanario "Faro", portavoz de las Juventudes Libertarias de Cataluña, que éste ha dejado de salir a partir de la semana pasada por haberse levantado ya la suspensión que recaía sobre el portavoz "Ruta", de la cual suspensión todos los lectores del mismo ya deben estar enterados.

Por lo tanto, comunicamos a todos aquellos que quieran continuar adquiriéndolo que lo encontrarán en las Oficinas de Propaganda de las J.J. LL., Paseo de García Hernández, 2.

¡JOVENES!

Leyendo "RUTA" aprenderéis a ser hombres y a pensar libremente.

¡TRABAJADORES!

Leed y propagad VIDA NUEVA

¡Jóvenes Libertarios!

Jóvenes antifascistas

¿CUALES SON LOS PORTAVOCES QUE DEBEIS LEER?

"RUTA" portavoz de las J.J. LL. de Cataluña y "JUVENTUD LIBRE", portavoz de las Juventudes Libertarias de Iberia.

¿DONDE ENCONTRARLOS?

En las Oficinas de Propaganda de las J.J. LL., PASEO DE GARCIA HERNANDEZ, 2.

¡JUVENTUD! Si quieres emanciparte, lee estos dos portavoces y seguro que lo conseguirás.

impresión publicacions

nicolau flotats c. o.

alagorda, 21 telèfon, 2218 terrassa

Información Nacional y Extranjera

(Viene de la pág. 4)

EL SALVAMIENTO DE PAPANIN

Moscu, 15. — De la agencia Tass: El rompehielos "Murman" llegó ayer a 71°22 latitud norte, 10°49 longitud oeste. Navega paralelamente al "Taimyr" y el capitán cree que se aproxima al banco donde se halla Papanin.

REPUBLICA DE TRABAJADORES

Dublín, 15. — En el programa que ha publicado el Partido laborista irlandés se dice que el partido intenta fundar una República de trabajadores dentro del marco de las instituciones democráticas. Se declara favorable a la nacionalización de los bancos y a la creación del Consejo nacional de Economía cuya tarea sería estudiar los métodos más eficaces para asegurar el desenvolvimiento económico y agrícola del país. El manifiesto agrega: La propiedad privada debe respetarse, pero los intereses de la comunidad deben pasar delante de todo.

CONDE ITALIANO CON MALAS PULGAS

Buenos Aires, 15. — Los periódicos anuncian que el conde italiano Pozzo di Borgo, residente en Santa Fe, mató a la esposa y a un hijo de un criado de la casa, hirió gravemente a la sobrina y luego se suicidó. Parece que los malos negocios le indujeron a estos crímenes.

Este Pozzo di Borgo era primo hermano del duque Pozzo di Borgo, uno de los dirigentes del CSAR.

COMPANERO:

Esta es la prensa que debes leer: En el plano local:

VIDA NUEVA

En el plano regional:

SOLIDARIDAD OBRERA CATALUNYA

En el plano nacional:

FRAGUA SOCIAL NOSOTROS de Valencia.

C. N. T. CASTILLA LIBRE de Madrid.

Farmàcia

A. Costa Abellana

CTRA. DE RELINARS, 47 TELEFON 4274

Específics nacionals — i estrangers —

PRODUCTES QUIMICS DE PURESA GARANTIDA ORTOPEDIA LABORATORI D'ANALISIS

Cinema Doré

C. N. T. A. I. T.

DEMA dimecres. - Tarda i nit

LA FLECHA SAGRADA

Projecció dels últims episodis: 13, 14 i 15.

TRES LANCEROS BENGALIES

pels artistes Franchot Toné i Gary Cooper Com a complement: NOTICIARI i CÒMICA

Información Nacional y Extranjera

COMENTARIO NACIONAL

La beligerancia

Quando las informaciones dicen que se reúne de nuevo el Comité de no intervención... es que hay gato encerrado. Después de mucho tiempo de no tener noticias del organismo que preside el Iceberg de Lord Plymouth, ahora resulta que se va a reunir de un momento a otro.

La reunión, por los elementos de juicio que poseemos ha sido convocada como consecuencia de las conversaciones que han tenido lugar en Londres entre Mr. Eden y el embajador italiano Grandi.

¿De que se tratará? Oficialmente de la cuestión relativa a la retirada de los voluntarios. Pero en realidad se tratará de conceder la beligerancia a los facciosos. Lo que de llevarse a cabo, sea cual sea la fórmula que se emplee para ello, equivaldría a dejar las manos libres a los facciosos para que ampliasen a sus anchas toda la gama de piraterías.

Nuestro Gobierno debe estar muy atento a lo que se está fraguando en Londres en estos momentos. Italia lleva un juego diplomático que es harto peligroso.

Por una parte, su prensa y sus representantes inician un cambio de táctica vis a vis de Inglaterra. Se muestran —exteriormente por lo menos— dispuestos a abandonar la aventura española. Ello quiere decir que precisan de dinero. Pero por otra parte, haciendo ver que se avienen a evacuar un cierto porcentaje de voluntarios quieren obtener para sus patrocinados el reconocimiento de ciertos derechos concedidos a los beligerantes.

No debe ser aceptada fórmula alguna que tenga por resultado el que tenemos. Nuestro Gobierno debe jugar fuerte en esta ocasión. Debemos ganar las próximas operaciones que desarrollarán en el que hemos dado en llamar frente internacional.

No vayamos a ser víctimas de una de esas componendas británicas.

Ha sido prorrogado el estado de alarma en toda la España leal.

Graziani, al regresar de Etiopia, será nombrado para un cargo importante en el Estado Mayor.

EL CURSO DE LA GUERRA

UN CAZA ALEMÁN ABATIDO EN LEVANTE

Comunicados oficiales facilitados por el Ministerio de la Defensa Nacional

EN LOS DEMÁS FRENTES SIN NOVEDAD DE INTERÉS

EJERCITO DE TIERRA. — Sin novedad de interés en todos los frentes.

El jefe de la Agrupación de la D. E. C. A. en el Ejército de Levante, comunica que el día 12 la batería número 48 hizo fuego contra dos cazas alemanes, marca "Messerschmidt", consiguiendo derribar uno de ellos, que cayó en las inmediaciones de Vivel del Río.

BARCELONA

EL SR. COMPANYS

S. E. el Presidente de la Generalidad, señor Luis Companys, ha pasado toda la mañana trabajando en su despacho de la Residencia. A mediodía se ha trasladado a la Generalidad donde ha sido saludado a la entrada por los informadores.

LA PRORROGA DEL ESTADO DE ALARMA

Este mediodía se ha reunido la Diputación Permanente de las Cortes de la República bajo la presidencia del vicepresidente señor González Peña, por encontrarse ausente el Presidente, señor Diego Martínez Barrio.

Han asistido a la reunión varios diputados entre los que se encontraban: Santaló, Alvarez del Vayo, Prat y otros.

La reunión fué muy breve, y a la salida manifestó el oficial segundo, señor Cuevas, que en la misma fué aprobada la prórroga del estado de alarma y que se habían aprobado diversos asuntos de trámite.

CARTA DE PROTESTA

El alcalde ha recibido una carta del "Casal d'Esquerra Republicana i Estat Catalá" de Gracia en la cual la junta le comunica que en la última reunión tomaron el acuerdo de expresarle el más vivo y firme sentimiento de protesta y de condenación por los criminales bombardeos que la aviación fascista ha realizado sobre Barcelona.

EN LA CONSEJERIA DE GOBERNACION Y A. SOCIAL

Ayer en el Departamento de Gobernación celebraron una larga reunión los Consejeros de Justicia, señor Pedro Bosch Gimpera, el de Obras Públicas, señor Serra Pamies y el de Gobernación y Asistencia

Social señor Antonio María Sbert, para tratar del decreto que ha de regular la administración de la Propiedad Urbana.

El señor Sbert, ha sido visitado después por las comisiones de los Ayuntamientos de Vich, Manlleu, Torelló, Roda de Ter, Montesquiu, Esquirol y Muriana de Ter.

Ha recibido también los dos diputados por Artesa señores Fernández e Inocencio Burgos, así como también a la una ha recibido a los representantes del Ayuntamiento de Badalona. Finalmente conferenció con el teniente coronel Eduardo Cuevas.

EXTRANJERO

FRACASADO EN ETIOPIA, VUELVE A ITALIA

Roma, 15.—Se asegura que Graziani, al regresar de Etiopia, donde ha sido sustituido por el duque de Aosta, será nombrado para un cargo importante en el Estado Mayor.

CONTROLANDO LA PRODUCCION

Washington, 15. — Por 56 votos contra 31 el Senado ha votado una ley imponiendo el control obligatorio de la producción de trigo, maíz, algodón y tabaco.

CARTA A STALIN

Moscu, 15. — Ivan Ivanov, propagandista del Comité de Juventudes comunistas, Komsomols, de Manturev, región de Kursk, escribió una carta a Stalin para quejarse de que Urojenko primer secretario del comité y Kaselkov, instructor de propaganda, le acusaban de trotskismo y pidieron su exclusión del Komsomol porque sustuvo, según las enseñanzas de Stalin, que si el socialismo ha triunfado en el interior de la URSS, la victoria socialista en todos los países garantizará sólo y definitivamente a la URSS

contra todas las intervenciones extranjeras.

Stalin contestó a Ivan Ivanov que le aprobaba enteramente y le aseguró que sus opiniones no cambiarán y que creen que el fascismo no intentará atacar a la URSS cuando se presentará la ocasión, "son fanfarrones ciegos o enemigos ocultos que intentan adormecer al pueblo".

JUEGOS PELIGROSOS

Regulando la estrecha colaboración

Berlín, 15. — El jefe del Frente del Trabajo alemán, Ley, y el secretario del partido fascista italiano, Starace, firmaron ayer un acuerdo regulando la estrecha colaboración entre la organización alemana "Kraft durch Freude" y el "Dopolavoro" italiano. De aquí en adelante los italianos residentes en Alemania y los miembros del "Dopolavoro" tendrán las mismas ventajas que los miembros del Frente del Trabajo alemán y viceversa. El acuerdo prevé el intercambio continuo de la colaboración entre los dos países.

¡SI FUERA VERDAD!

Washington, 15. — El representante demócrata Irebich pidió al Congreso que se revisara la ley de neutralidad para conceder el derecho al gobierno legítimamente constituido en España de comprar armas y municiones para defenderse contra "los traidores y los invasores".

Pidió igualmente el embargo de las armas y municiones para los países que están en guerra contra la República española.

NUEVO ALCALDE DE BUENOS AIRES

Buenos Aires, 15. — Arturo Yoyeneche ha sido nombrado alcalde de Buenos Aires.

(Pasa a la pág. 3)

COMENTARIO INTERNACIONAL

Viraje maquiavélico

Desde luego, no nos sorprende. Desde el inicio de nuestra guerra hemos creído sinceramente que el apoyo prestado por Mussolini al faccioso Franco tenía todo el carácter de un chantaje a las potencias europeas que con la etiqueta democrática poseen vastos intereses coloniales.

El duce hizo un mal negocio con la conquista manu militari de Abisinia. Además de que la campaña fué costosísima —y que aún no han terminado en tierra etíope los quebraderos de cabeza— se encontró con que una vez conquistado aquel territorio, no disponía de los fondos necesarios para proceder al inicio de la colonización económica del mismo.

La política de las manos libres preconizada por Laval y seguida por Inglaterra ante la estupefacción del mundo tuvo para Mussolini una segunda parte desagradable. Le permitieron llevarse a cabo la ocupación, pero negándose después a reconocerla lograron de una manera inexorable que el capital se abstuviere de acudir a Italia como Mussolini había concebido.

De ahí, pues, que la necesidad más perentoria de Italia es la de conseguir de quien puede hacerlo —Inglaterra— un elevado empréstito. Todas las gestiones que ha hecho Italia cerca de la City han fracasado. Por ello Mussolini decidió intervenir en la guerra española y buscar pendencia en el Mediterráneo. Maquiavélicamente calculó que tarde o temprano Inglaterra ofrecería dinero a cambio del abandono de la aventura. Y parece ser que estamos en este momento.

El viraje actual es hermano gemelo del que hizo Italia cuando la guerra del 14 abandonando Alemania con quien estaba aliada para sumar su esfuerzo al de los aliados, con la convicción de que ellos ganarían y podría sacar tajada del triunfo.

El día que las informaciones telegráficas digan que Londres ha concedido un empréstito a Italia, en Salamanca cantarán los días de últimas.